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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın, İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkâri’nin Yüksekova (Gever) ilçesine bağlı Dağlıca (Oramar) köyü, tarihi boyunca çeşitli

statülerde varlığım sürdürmüş, yüz yıllardır ayakta kalmayı başarmış bir yerleşim yeridir.

Ancak 21. 5rüzyılda olmamıza rağmen köyümüz, temel altyapı hizmetlerinden yoksun bir

şekilde yaşamını sürdürmektedir.

Dağlıca köyü yollan, sadece Dağlıca Taburu'nun önüne kadar yapılmıştır. Köyün diğer yedi

mahallesine giden yollarda ise bugüne kadar herhangi bir asfalt çalışması yapılmamıştır.

Dağlıca Merkez Mahallesi, Bozkaya Mahallesi, Aşağı İncirli Mahallesi, Yukarı İncirli

Mahallesi, Akar Mahallesi, Taşalan Mahallesi ve Terkoğlu Mahallesi'nin yolları, ilkbaharın

gelmesiyle ekin yapmak için köye dönen yaklaşık 100 hane tarafından kendi imkanlanyla

onanimak zorunda kalmaktadır. Bu durum, köy halkmm yaşam kalitesini düşürmekte ve

ulaşımı zorlaştırmaktadır.

Köyün su ihtiyacı karşılanamamakta, arazi sulama kanalları ise yıllardır el değmeden

bırakılmıştır. Dağlıca Merkez Mahallesi ve diğer tüm mahalleler, içme suyu şebekesinin

güçlendirilmemesi ve tarım arazilerinin sulanması için gerekli su kanallarmm yapılmaması

nedeniyle büyük zorluklar yaşamaktadır. Bu eksiklikler, tanm faaliyetlerini olumsuz

etkilemekte ve köydeki yaşam koşullanm zorlaştırmaktadır.

Dağlıca köyünde sağlık ocağı bulunmamakta, hastalanmızm ilk tedavisi yapılamamaktadır.

Sağlık hizmetlerinin eksikliği. Dağlıca Merkez Mahallesi başta olmak üzere Bozkaya, Aşağı.

İncirli, Yukan İncirli, Akar, Taşalan ve Terkoğlu mahallelerindeki köy halkmm sağlık .

sorunlarıyla başa çıkmasım zorlaştırmakta ve acil durumlarda büyük riskler oluşturmaktadır.

Elektrik direkleri ve telleri sık sık kopmakta, köylüler kendi imkanlanyla imece usulüyle

onanmlar yapmaktadır. Elektrik iletim hatları köyün içinden geçmekte olup, uygun yerlere

taşınması gerekmektedir. Bu hatlar koptuğunda köylülerin yaşamını riske atmaktadır. Dağlıca

Merkez Mahallesi ve diğer mahalleler, enerjiyi besleyecek yeterli elektrik trafosuna ihtiyaç

duymaktadır.

Dağlıca köyünde çocuklarımızın eğitim görebileceği doğru düzgün bir okul yok, var olan

okullar da harabe bir haldedir. Dini ibadetlerini gerçekleştirebilecekleri düzgün caıhilferi yoktur.
Bu eksiklikler. Dağlıca Merkez Mahallesi ve diğer mahallelerdeki köy halkımn eğitim ve dini

ihtiyaçlarım karşılayamamasına neden olmaktadır.



Bu bağlamda;

1. Dağlıca köyü ve mahallelerinde temel altyapı eksiklikleri, köy halkımn yaşam

standartlarım eiddi şekilde etkilemektedir. Bakanlığınız bu köyde altyapı hizmetlerinin

iyileştirilmesi için hangi adımlan atmayı planlamaktadır?

2. Dağlıca köyü yollannda asfalt çalışması yapılmaması, köyün ulaşımım zorlaştırmakta

ve yaşam kalitesini düşürmektedir. Bakanlığınız, köy yollarımn asfaltlanması ve

bakımımn yapılması için bir proje veya bütçe tahsisi öngörmekte midir?

3. Köyde su ihtiyacı karşılanamamakta ve sulama kanadan yıllardır el değmeden

kalmaktadır. Bakanlığınız, tanm arazilerinin sulanması için gerekli altyapımn

sağlanması ve su şebekesinin güçlendirilmesi için herhangi bir yatınm veya destek

planlamış mıdır?

4. Dağlıca köyünde sağlık ocağımn bulunmaması, sağlık hizmetlerine erişimi

kısıtlamaktadır. Bakanlığımz, köyde bir sağlık ocağı kurulması veya meveut sağlık

hizmetlerinin iyileştirilmesi için hangi önlemleri almayı düşünmektedir?

5. Elektrik direklerinin ve tellerinin sık sık kopması, köyde yaşayanların güvenliğini

tehlikeye atmaktadır. Bakanlığınız, köydeki elektrik altyapısımn iyileştirilmesi ve

güvenliğinin sağlanması için ne tür düzenlemeler yapmayı planlamaktadır?

6. Dağlıea köyünde okul ve cami gibi temel sosyal hizmetlerin eksikliği, köy halkının

eğitim ve dini ihtiyaçlarını karşılamada zorluk yaşamalarma neden olmaktadır.

Bakanlığımz, bu eksiklikleri gidermek için hangi projeleri veya destekleri sağlamayı

planlamaktadn?

7. Köy halkı, yaşadıkları zorlukları ve taleplerini ilgili mereilere iletmekte zorlanmaktadır.

Bakanlığımz, köy halkının yaşadığı sorunları çözmek için bir iletişim kanalı veya destek

mekanizması oluşturmayı düşünüyor mu?


